

# 失事飞机上一部黑匣子已找到

## 该黑匣子或为语音记录器 救援现场还发现了遗体残骸

“3·21”  
东航飞行事故

3月23日下午和晚上，“3·21”东航飞行事故国家应急处置指挥部在广西梧州分别举行了第二场新闻发布会和第三场新闻发布会。发布会透露，东方航空公司MU5735航班的一部黑匣子已于23日被发现。



3月23日，工作人员在坠机事故现场搬运物资。

### 现场直击

#### 正在全力搜寻第二部黑匣子

“3·21”东航飞行事故的搜救进入第三天，截至目前已经搜寻到第一个黑匣子，核心区搜救工作仍在进行中，现场搭帐篷用来搜集整理飞机残片，正在全力搜寻第二个黑匣子，搜救现场仍在下雨。

黑匣子，是电子飞行记录仪的俗称。用于记录飞机飞行和性能参数的仪器。它不是黑色的，而是橘红色，外形也不像匣子，而更像流线型集装箱。

业内人士表示，东航失事的波音737—800型号飞机，有两个黑匣子，一个是数据记录器(FDR)，记录时长25小时左右；另一个是驾驶舱语音记录器(CVR)，可以记录四个通道声音，分别为机长的通道、副驾驶通道、备用通道、环境声音通道，记录时长大约两到三小时。

#### 多方专家冒雨进场调查

3月23日，民航、法医、物探等多方面专家冒雨进入位于广西藤县的东航MU5735客机坠机事故现场调查。

一名受访民航技术专家介绍，他们要根据现场情况，测算对比飞机轨迹，“可能会根据飞机轨迹测算结果适当扩大勘察范围，争取在今日内确定现场飞机遗骸分布。”此前现场工作人员用无人机探测测算，核心碎片区面积约4580平方米，离散碎片区面积约3046平方米。

23日上午，受连续降温降雨天气影响，事故现场湿滑泥泞，对搜寻工作造成一定影响。22日紧急开辟的一条通往事故核心现场的道路已经修通。为方便雨天行走，工作人员在路上铺设了一条竹编小道。工作人员计划采取更多措施，以减轻降雨的影响。

本版图文综合新华社、央视、人民日报

### 情况介绍

#### 失事时航路上天气适航

民航事故调查中心主任毛延峰在23日下午的新闻发布会上表示，飞机失事时，航路上天气适航，无危险天气。根据机组与空管单位地空通话记录，该机自昆明起飞一直到航路上突然下降高度之前，机组与空管单位均保持正常的通信联系。

#### 失事飞机符合适航要求

东航云南有限公司董事长、党委书记孙世英在23日下午的新闻发布会上表示，失事飞机是2015年6月22日引进，飞机维修一直严格按照维修技术方案实施，技术状况稳定正常。起飞前，飞机符合维修放行标准和适航要求，正常放行。

#### 飞行员健康状况良好

东航云南有限公司董事长、党委书记孙世英在23日的新闻发布会上表示，该航班3位飞行员飞行执照和健康证都在有效期内，健康状况良好、飞行经历完备，符合局方要求。机长在2018年1月聘为B737机型机长，飞行总经历时间6709小时，第一副驾驶飞行总经历时间31769小时，第二副驾驶飞行总经历时间556小时。目前了解到，3位飞行员平时的表现也都是很好的，家庭情况也都比较和睦。

#### 东航航空运力比较充足

东航云南有限公司董事长孙世英在23日下午的新闻发布会上表示，东航正全面开展安全隐患大排查，飞机的停飞并不代表波音737—800必然存在安全隐患，而是一种遇到突发重大事故后的应急反应，是一种对旅客负责任的行为，一切还是要以调查组的结论为准。东航将严格按照民航安全管理规定，有序开展相关工作。目前，东航航空运力比较充足，航班并不会因为部分飞机的停飞而受到影响。

#### 救援现场发现遗体残骸

在23日晚的“3·21”东航飞行事故国家应急处置指挥部第三场新闻发布会上，广西消防救援总队队长郑西介绍，当天下午，300余名消防救援人员主要对事故区域东面林区进行搜寻。截至当日19时，消防救援人员共搜寻区域面积4.6万平方米，发现有部分飞机残骸和遗体残骸，已移交调查工作组。

#### 工作组已全部完成家属对接

在23日晚的“3·21”东航飞行事故国家应急处置指挥部第三场新闻发布会上，东航客户委员会总经理上官雪民表示，目前，按照援助工作计划，工作组已全部完成家属对接，为每户家属制定保障方案。针对123名旅客、涉及到110个家庭，东航已组建了300名人员的援助队伍，确保每户家属有3名以上援助工作人员提供支援保障。

#### 为每户旅客家属制定保障方案

在23日晚的“3·21”东航飞行事故国家应急处置指挥部第三场新闻发布会上，东航客户委员会总经理上官雪民表示，在后续工作中，工作组将持续为家属提供专业援助，及时、细致地了解110户家庭的具体情况，密切关注家属们身体状况、心理状态，详细听取家属诉求，按照“一户一册一专班”工作要求，持续优化援助工作。

#### 已发现黑匣子或为语音记录器

民航局航安办主任朱涛在23日晚的新闻发布会上表示，当天发现的黑匣子外观破损严重，初步判定为驾驶舱语音记录器。



现场！东航失事客机  
一部黑匣子已找到！

黑匣子发现现场 视频截图